自家漏水还将邻居拒之门外

金山区朱泾镇金龙居委会依法调解化解邻里纠纷

□法治报记者 金勇

楼上邻居家漏水,导致楼下屋顶被泡。念着邻居情分未去理论,可漏水情况越来越严重,无奈之下只好上门协商,却被拒之门外。眼看事情无法解决,邻里关系出现裂痕,金山区朱泾镇金龙居委会及时介入,调解双方纠纷。

调解员现场取证后,立即 依法展开调解,及时发现问 题,找准切入点,最终顺利化 解了双方的矛盾。 楼上漏水损坏房屋 楼下邻居拒绝协商

近日,家住沈浦泾南路某弄的居民闻某急匆匆地来到居委会,反映由于楼上何某家漏水,把他家的屋顶泡掉一大块。刚开始以为是楼上不小心意外漏水渗入,碍着邻里间的这份情谊,并未去找何某理论和讨要赔偿。过了一两个小时后,发现渗水越来越严重,开始是卫生间渗水,后来是大小屋都漏水,用盆接都接不过来。水滴在地板上水珠四溅,弄湿了床铺和家具,已经到了屋里难以住人的地步,闻某去找何某却被拒之门外。闻某越说越激动,浑身都有些颤抖了,眼泪也一直在眼眶中打转。

接报后,居委会朱书记和调委会主任小陈到闻家察看"灾情"。 屋里大小盆到处都是,拖布放在柜子下面吸深处的水;为防止滴湿被褥,床被整个掀起,电视机、空调、抽油烟机等都用塑料布罩了起来,现场一片狼藉。经过实地查看,发现现场与闻某反映的情况基本一致。老夫妇二人神情疲惫、怒气未消,朱书记和小陈对老夫妇二人进行劝解,安抚他们激动的情绪,表示会认真跟进此事。

调解员耐心劝解 成功化解邻里纠纷

朱书记和小陈随后来到了何某家,敲门许久无人应答,回到居委会查阅何某电话后,便通知他尽快赶到居委会。来到了居委会后,何某主动表示自己其实也很想通过调解解决此事。调委会工作人员细心听取了何某对事情经过的讲述,发



资料图片

现基本情况与闻某所述一致。工作人员听完何某叙述,结合闻某反映的情况,初步认定此次纠纷是由两家平日积压的矛盾爆发所致。在向何某描述了闻家受淹的情况及闻某夫妻此时的心情后,何某始终强调:闻某平时说话蛮不讲理,之所以闹到现在这个地步是其自作自受,该承认错误的是闻某。眼看何某情绪越发激动,调解没有进展,调委会立即调整工作部署,暂时劝何某先行回家,提醒他要仔细思量

事情的严重性。

第二天,朱书记与小陈陪同何 某来到闻家查看灾情现场,闻家的 "灾情"现状令何某甚为震惊、面 露愧色。看到何某的态度有所转 变,朱书记与小陈乘胜追击,将何 某和闻某请到居委会继续进行调 解。这次,调解员对何某进行说服 劝解,要求何某换位思考、顾全大 局。

经过几个小时的调解,何某终 于松口:"我想清楚了,只要以后 闻某文明用语,不干涉我的生活, 这次漏水造成的损失由我承担。" 闻某听后表示能够接受,如再遇矛 盾问题会尽量克制、不再冲动,及 时与居委会联系,通过组织解决问 题。至此,困扰闻某的难题终于顺 利解决。

【调解经验】

人民调解对于息纷止争及维护邻里和睦、社会稳定有很重要的作用。要做好人民调解工作,使之既符合自愿、合理、合法原则要求,还要使纠纷的双方当事人都满意,就需要运用一定的策略和技巧。

调解纠纷之前,调解员需要耐 心细心地调查取证, 全方位了解事 情的真相, 从千头万绪中抓住问题 的关键,锁定矛盾焦点、做好充足 准备,才能在调解过程中对当事人 的不合理要求逐一拆解、逐项击 破。本案中, 当事双方因平日生活 琐事积累矛盾, 何某在明知楼下遭 遇水灾责任在于自己, 却未能及时 采取有效措施进行赔偿和补救。调 解员通过陪同何某实地查看, 让其 更加清楚地认识到"渗漏"问题带 来的严重后果, 从而设身处地站在 他人的立场和处境思考问题。调解 员拿出了"绣花真功夫",啃下了 何某这块"硬骨头"

因何某的原因造成楼下闻菜家 渗漏严重,由此造成闻菜的经济损失,何来应当予以赔偿。但因双方 可存在矛盾,心中都憋着气,对 同何某实地勘察,让何某认识引渗 漏何某实地勘察,让何某认识引渗 混何某的同理心。调解员准确把握 起何某的事人的心里状态,采取合 适的策略,最终使双方打开心结, 共同达成了解决方案。

网约车被撞误工,司机索赔遭拒

青浦法院调解:肇事方赔偿8天停运损失

▲▲ □法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 施海群 弗紫燕

网约车接单中遇事故 索赔停运损失引争议

80 后小武办理了网络预约出租汽车运输证,并经某网络平台注册认证,成为一名"持证上岗"的职业网约车司机。每天勤快跑车,就能收获三四百元的毛利润。一天,在一次接单过程中,小武驾驶的网约车与金某驾驶的另一辆机动车发生碰撞,自己的爱车"受了

经交警认定,金某负事故全部责任,在交警的指导下,双方通过"快处易赔"就小武的车辆维修损失进行了理赔。经过 16 天的修理,小武的车才修理好。小武想要金某赔偿这 16 天的停运损失 5760 元,但双方一直无法协商一致,最终只能起诉至上海市青浦区法院。

小武诉称,事故发生后,车辆 无法营运,因此对方要赔偿他的停 运损失。

金某则辩称,小武的修理没有 定损单及维修清单,他自己也是从 事汽车运输行业,一般类似的事故 修理大约只需要四五天,不认可小 武 16 天修理时间。



资料照片

法官耐心调解 双方各让一步

法院审理认为,小武提供的从业资格证、网络预约出租汽车运输证、驾驶证等证据足以证明其作为一名职业网约车司机的身份,发生交通事故后车辆维修期间的停运损失也是实际存在的。但是原告未能提供维修时间的证明,发票上的开票时间不能作为修理结束的时间,且原告的银行流水为原告的营业

额,尚需扣除加油费等运营成本。

爾理中,法官耐心倾听双方诉辩意见,缓和双方对立情绪。稳定好当事人情绪后,法官向金某释明机动车交通事故的赔偿范围,解释了网约车停运损失赔偿的合理性,认真核实了小武在某网络平台上的收入明细,并计算小武跑车过程中必要的投入,如油费、保险费等,结合小武在网络平台的接单时间计算大致空车时间,当庭公开、透明地计算出小武营运损失区间。

在法官耐心调解下,原、被告

均表示愿意各退让一步,由被告金某赔偿原告小武8天的停运损失 2880元,双方调解结案。

【法官说法】

机动车交通事故发生后,造成 人身损害的,应当赔偿医疗费、护 理费、交通费、误工费等实际产生 的损失,如果造成财产损失的,还 应当赔偿被侵权人因此受到的财产

网约车因事故发生后需要维修,产生了维修期间内的营运利益损失,该种营运利益损失属于被侵权人受到的财产利益损失。但是, 放定财产利益损失数额存有一定因

从事网约车行业,车主必须办理网络预约出租汽车运输证等证照,并按照营运车辆性质投保车辆保险,以此保障从事该行业合法性、安全性。

事故发生后,应及时定损、维修车辆,避免损失进一步扩大,同时索要维修清单、修理费发票等,固定车辆实际维修导致无法运营的事实,并依法提供事发前后一定时间段的网络平台收入明细、银行流水等财产损失证据。